

Материнская любовь или «Виноваты все!»

Бывают случаи жестокого обращения с детьми в детском саду, школе, семье. Эти случаи обсуждаются и остаются в памяти. Создается впечатление, что ребенка нужно защищать от всего, всех, всегда и везде!

Но я сегодня о другом.

Дети даны нам на время, если только мы не привязываем их к себе на всю жизнь, чем портим их и свою жизнь.

Как часто родители пытаются оградить своих чад от всех тревог, невзгод, забот, лишь бы только дети были счастливы, не понимая, что самое бесценное – это собственный опыт, даже когда дети маленькие. Ведь научить могут только трудности. А успехи и радости придают сил всего лишь на определенное время.

Бывают родители, которые дома обсуждают всё и всех: «врачи ставят неправильный диагноз, выписывают не те лекарства, где только они учились?! (Хотя Папа выпивает, курит, что такое физические упражнения даже и не помнит, но виноват же при этом доктор, который выписал не те таблетки). Учителя предвзято относятся к детям! Совершенно не знают педагогики, кричат, обижают детей, ставят несправедливые оценки. Сверстники тоже норовят обидеть. Об этом какие ужасы показывают по телевизору! Сотрудники ГИБДД только и нужны, чтобы набивать деньгами свои карманы! Хотя мы иногда нарушаем правила дорожного движения, но виноваты ведь все равно они! Пенсионный фонд вообще неизвестно куда деньги тратит. Депутаты Государственной Думы неработающие законы издают. Родители детей не понимают. Взрослые дети не понимают состарившихся родителей» и т. и т.п.

Эта информация, обсуждаемая в семье ежедневно, пропитывает детей сверху до низу. Если вам, родителям, кажется, что взрослые разговоры не касаются детей, и они на них не обращают внимания, то вы ошибаетесь. Дети слышат все и, своим поведением копирует вас.

А потом манипулируют вами.

В общеобразовательной школе что-то у ребенка не «клеится», но можно пожаловаться на учителя, который кричит, даже унижает (по понятиям ребенка), требует выполнения задания, а уроки выполнять некогда, потому что хочется пару часов поиграть в игры, которые благодаря любимым родителям, закачены в мобильный телефон, в интернете посидеть и т.д. Ребенок сообщает родителям, что учитель плохой – ведь надо же свою лень и

нерадивость на кого-то свалить. Мама верит, ведь в семье уже так заведено – обсуждать и винить всегда всех, кроме себя. Виноват учитель – мама поймет и бросится на защиту любимого чада...

В спортивной школе виноват тренер, который дает слишком трудное задание и добивается его выполнения, ругает за пропуски занятий. Но ребенок не привык преодолевать трудности, при этом хорошо знает, что на детей кричать нельзя, а упираться так неохота! Кого же обвинить в своих «бедах»? Ну, конечно, же, тренера. Мама пожалеет, мама поймет! Она всегда встает на защиту любимого ребенка...

Во дворе мальчишки затеяли драку, в которой сынок сам виноват. Но сынок слабей, победить не может, значит надо позвать на помощь маму. Виноваты ребята – мама поверит! Мама отомстит!

Так и растет ребенок, наученный жаловаться и обвинять во всех неудачах и бедах весь окружающий мир. Но для мамы ее ребенок самый лучший, самый желанный. И так хочется оградить его от всего мира, допуская к нему все только справедливое, хорошее, правильное, хотя сами порой поступают несправедливо, плохо и неправильно.

Только где ж ему самому учиться общению со сверстниками и взрослыми, учиться самому себя не давать в обиду, противостоять трудностям, если мама и папа за него пытаются это сделать?

Ребенок ведет себя дома не так, как в коллективе.

Он уже классически научился манипулировать родителями. Да и он просто верит что врачи, учителя, воспитатели, тренеры, полицейские, начальники всех уровней, депутаты находятся во враждебном ему мире. Они виноваты всегда и везде. Может что-то вырасти стояще из человека, которого всю жизнь пыталась защитить, оградить, спасти такая материнская любовь?

Недавно к нам в спортивную школу пришел молодой человек, который искал работу, хотел работать тренером. Он имел среднее специальное физкультурное образование и уже отслужил в армии. Но пришел он с мамой, которая вместо него объясняла, кем бы хотелось сыну работать. Сын не проронил ни слова.

Конечно-же, кандидатура этого молодого человека даже не рассматривалась ...

Директор Центра олимпийской подготовки Гаврик И.А.

